闲置土地变身露营宝地

薛家岛街道整合山里社区29亩闲置土地打造特色文旅项目,预计年增收20万余元

□本报记者 丁霞

为了让"沉睡"的土地资源重 新焕发活力,不久前,薛家岛街道 整合山里社区南庄一经合社的约 29亩闲置土地进行出租,打造集 露营地、篝火区、网红打卡点及宠 物乐园于一体的"景昊派对营地" 特色露营新业态。在旅游高峰期 可同时服务约500名游客,成为团 建和休闲的热门打卡地,预计能 增加就业岗位20个,带动经合社 每年增收20万余元。

▶景昊派对营地成为市民游客休 闲娱乐好去处。(薛家岛街道供图)



唤醒沉睡土地 打造文旅新空间

景昊派对营地位于西海岸新区 薛家岛街道,地处金凤凰铭品小区南 侧、金沙滩路西侧,占地约29亩。周边 东环岛路环绕,交通通畅便捷,既坐 拥原生态的自然景观,又享有沿海一 线的绝佳风光,宛如一处闹中取静的 休闲秘境,为来这里休闲放松的市民 游客提供了亲近自然的惬意空间。

步入营地,大片绿色草坪上矗立 个个大型天幕,游客们在天幕下 惬意畅聊,尽享悠闲时光;中央的大 舞台上,演员们的精彩表演让现场充 盈着激情与欢乐。"无论是假日休闲、 企业团建,还是朋友小酌、音乐派对、 户外婚礼等,这里都是绝佳选择。"薛 家岛街道山里社区党委副书记王培

这一营地的诞生,源于山里社区 南庄一经合社对闲置土地的创新利 用。通过整合约29亩闲置土地进行出 租,引导承租企业打造特色露营新业 态,不仅实现了土地资源的优化配 置,为社区发展注入新活力,更推动 一 了"文旅+社区"深度融合,为社区文 化建设开辟了全新道路。

提供多元场景 释放融合新动能

暮色笼罩时,景昊派对营地燃 起篝火,跳跃的火光映照着游客的 笑脸,歌声与笑声在夏夜的海风中 交织升腾,整个营地洋溢着前所未 有的活力。

"我们的超大草坪可同时容纳 200多人自由活动,旅游高峰期整体 能接待500余名游客,让大家尽享自 然野趣。"王培赶介绍。营地的大型天 幕设计贴心,既能防晒遮阳,又可遮 风挡雨,为游客打造出一个个舒适 的聚会空间;夜晚的活动更是精彩 纷呈,乐队演出、篝火晚会、露天电 影等轮番上演,持续点燃现场氛围。

营地还提供专业定制服务,活 动策划团队可根据游客需求,量身 打造韩式烤肉露营等特色方案,配 备全套烤肉装备与新鲜食材,让人 们在自然环境中畅享美味。景昊宴 会厅则散发着浓厚的沙龙艺术氛 围,内设专业LED大屏、环绕音响及 精心布置的西餐派对空间,"这里能 满足企业新品发布、周年庆典、读书 会、艺术展演等多种活动需求。"王 培赶说道。

文旅赋能社区 探索发展新路径

在许多社区仍受困于"土地闲 一资源浪费一发展乏力"难题 时,山里社区与南庄一经合社为 "闲置土地"赋予新定义:它们不是 负担,而是等待激活的"社区资 产"。通过整合碎片化闲置地块,这 里被打造成集露营地、篝火区、网 红打卡点及宠物乐园于一体的文 旅空间,丰富的设施与独特的场景 吸引大量市民游客前来体验,成为 团建、休闲打卡的热门选择。"景昊 派对营地作为特色露营新业态,带 动效应显著。"王培赶介绍,项目预 计提供20个就业岗位,每年能为经 合社增收20万余元,让闲置资源转

此次薛家岛街道山里社区南 一经合社盘活闲置土地打造特 色文旅项目,不仅提升了土地利用 效率,更在文旅融合、社区文化建 设上作出积极探索。接下来,薛家 岛街道将深化协同机制,探索更多 创新模式,为辖区居民创造更美好 的生活环境,为区域经济社会发展 贡献更大力量。

化为实实在在的发展红利。

大场镇回村仟职大学生陈晓涵荣获"青岛故事·我们的价值观"百姓宣讲大赛(故事类)一等奖

汇聚"雏雁星火",助力乡村振兴

□本报记者 徐丽

近日,西海岸新区大场镇"雏雁星 火"回村任职大学生陈晓涵,凭借《有 喜事儿就来找咱"帮喜团"》的宣讲作 品,荣获"青岛故事·我们的价值观"百 姓宣讲大赛(故事类)一等奖。

作为新区首批"雏雁星火"回村任 职大学生,陈晓涵现任大场镇三河埠 村村委会主任助理,同时也是镇"帮喜 团"的一员。入职以来,她既当政策"宣 传员",又做群众"贴心人",不仅为村 民解读民生政策,还帮助大家化解急 难愁盼。此外,她还发挥自身美术特 长,协助打造三河埠村立体墙绘,将乡 土风情与现代艺术巧妙融合。而她此 次宣讲的"帮喜团"故事,正是大场镇 党建引领基层治理"新模式"之一,相 关做法已成功人选全国乡村振兴典型

陈晓涵的成长,是大场镇"雏雁 星火"群体的缩影。在党建"传帮带" 机制下,一批青年大学生回归乡土,用 知识与热情赋能乡村:营楼村党委书 记助理徐云龙,作为新区首位自然村 大学生党支部书记,把办公室"搬"到 田间地头,在巡田护耕时听民声、解民 忧;围山河村党委书记助理徐浩发挥 装潢艺术设计专长,积极参与"前河小 院"共富项目,从质量监督到文创设 计全程助力;汇水湾村记账员助理王 存臻,凭借汽修专业特长,义务检修

农机、开设维修课堂,打通了服务农户 的"最后一公里";大场村记账员助理 刘燕,在"前河小院"开设全镇首家咖 啡馆,激活搬迁村发展活力,新区首个 镇级"雏雁星火"创业基地也落户 于此。

这群"90后""00后"毅然告别城市 灯火,扎根故土。他们穿梭在党群服务 中心、文化广场与田间地头,在民生服 务中践行初心,在电商直播中点燃商 机,在项目建设中夯实根基,以"雏雁 在行动"诠释责任与担当,以"星火在 汇聚"点亮乡村振兴路。未来,他们将 以"青禾"破土的韧劲拔节生长,在乡 十间书写青春答卷,为"品质大场"建 设注人源源不断的青春动能。

🧿 红石崖街道

"金秋助学"行动 情暖莘莘学子

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日,红石崖街道启 动2025年"金秋助学"行动,对辖区 内成绩优异的学子予以助学奖励。

此次奖励对象为户籍属红石崖 街道、参加2025年高考及硕士研究 生人学考试并取得优异成绩的应届 学生。具体标准为:考入"985"高校全 日制本科(不含中外合作办学)的, 一次性奖励3000元;考入"211"高校 全日制本科(不含中外合作办学) 的,一次性奖励2000元;毕业当年考 取或保送"985"高校全日制硕士研 究生的,一次性奖励2000元(本硕连 读按最高额度奖励,不重复发放)。

符合条件者需携带身份证、户 口簿、录取通知书等材料,到户籍所 在社区或经合社登记,经初审、复审 通过后即可获得相应奖励。



灵珠山街道

精准滴灌培训 赋能年轻干部

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山街道第 六期"灵珠新锐"年轻干部成长训练 营开课,邀请西海岸新区工委党校 正高级讲师张延华,以《农文旅深 度融合促进乡村全面振兴》为题进

培训现场,张延华深入阐述国 内乡村旅游发展演变历程,解析农 文旅融合对乡村振兴的重要作用。 课后,学员们结合所学与街道实际, 分组探讨农文旅融合发展具体

"灵珠新锐"成长训练营作为灵 珠山街道培养年轻干部的品牌项 目,已开展六期专题培训,涵盖党 建、公文写作、应急管理等多领域, 推动年轻干部在基层治理中学以致 用、知行并进。下一步,灵珠山街道 将优化培养机制,通过专题授课、实 地调研、项目攻坚等形式,努力锻造 一支懂政策、有创意、能干事的年轻 干部队伍,为新区高质量发展贡献 青春力量。



隐珠街道

弘扬太极文化 注人健康活力

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,隐珠街道新华路 社区组织开展"健康文化'邻'距离"社 会治理公益活动。

活动现场,老师细致讲解太极 拳分解动作,居民跟随节奏提膝出 步、转体击肘,动作整齐舒展、刚柔 并济,行云流水间展现出社区太极 爱好者的风采。在专业指导下,居民 们既锻炼了身体,又深切感受到中 华优秀传统文化的独特魅力。

此次活动将全民健身理念融入 居民的日常生活,不仅丰富了社区居 民的文化生活,更以生动形式弘扬了 中华优秀传统文化,为社区治理注 人健康活力。